

洛江区实验小学、洛江区第二实验小学小记者

# 穿越智能世界 感受震撼科技

日前,洛江区实验小学、洛江区第二实验小学小记者走进福建省特种机器人产品质检中心。工作人员通过播放科普影片,让小记者充分了解到机器人的种类,紧接着机器人跳舞、机器人电焊等环节将现场气氛推向高潮。小记者感受到生活离不开科技,未来一定会更加美好。

■本报记者 刘静梅 文/图



小记者观看机器人跳舞

## ★机器人的种类

□小记者 洪筱芮  
(洛江区实验小学四年级)

机器人主要分为三大种类:工业机器人、服务机器人和特种机器人,再往下细分的话,种类就很丰富了,有消防、医疗、检查、送菜、送货甚至还有导游机器人,这些机器人为人类提供高效、优质的服务,让人类的生活更加安全和便捷。随后,我们观看机器人电焊。工作人员关上门,通过编程后机器人在里边火花四溅,一小会儿,一个“欢”字就焊好了。除此之外,机器人还能绘图、开音乐会呢!

一个机器人的设计很复杂,对专业技术的要求极高,但是随着科学技术的不断发展,机器人在人类生活中的应用也会越来越广泛,我们的生活也会更加美好,更加便利!

(指导老师:刘燕玉)

## ★高科技人才

□小记者 许璟铭  
(洛江区第二实验小学五年级)

机器人可以在工业、特种、公共、服务、娱乐等领域为大家服务。

工业机器人代替了工人,使得工地的建设更加方便与安全,让工人有了安全保障。机器人大大降低了错误率,提高了建设效率。中国科技飞速发展,相信今后会有更多的高科人才出现,为祖国作出新贡献。(指导老师:许慧玲)

## ★科技的力量

□小记者 陈怡欣  
(洛江区实验小学五年级)

“这台机器叫焊接机器人。”工作人员介绍道,“它可以自动焊接,不需要人工……”工作人员关上了门启动了机器,说道:“这个门既可以保护眼

睛,又可以预防吸入有害的空气。”

这时,机器人开始工作,只见小房间的上方迸出红、蓝色的火光,好似一位穿着艳丽的舞者在翩翩起舞。伴随着一声响,字刻好了,铁板上赫然躺着一个字“欢”。

在这里,人类希望的火苗被点燃,有科技,真好!(指导老师:刘静一)

## ★机器人提高了效率

□小记者 庄晨怡  
(洛江区实验小学五年级)

工业机器人大大提高了工作效率,在工厂有许多工业机器人替代了人类;特种机器人可以参与抢险灭火;家庭机器人也很常见,比如扫地机器人;有些餐厅会利用机器人都帮忙送菜……

随着科技的进步发展,机器人在不同岗位上发挥着不同的作用。我期待,未来可以生产出品类更齐全的

机器人,进一步提高工作效率,改善人类的生活品质。

## ★人类的好帮手

□小记者 杜铭烨  
(洛江区第二实验小学六年级)

走进展厅,五个机器人列队欢迎我们。随着音乐响起,机器人开始了唱跳表演,动作整齐划一,动感十足,让人看得赏心悦目,大家纷纷赞叹科技的强大。

通过这次参观,我了解了各式各样的机器人,领略了它们强大的本领。它们能给人们带来快乐,能减少工伤,还能节省人力物力,提高效率。我爱机器人,它们是我们人类的好帮手。

## ★机器人表演

□小记者 卢成熙  
(洛江区实验小学四年级)

最让我感兴趣的是机器人跳舞和机器人抓码垛。只见叔叔们搬来了五个小机器人和一台音箱,音箱里传出美妙的音乐,小机器人犹如收到指令一般,随着音乐的节奏开始了它们的表演,一会儿下蹲,一会儿抬腿,一会儿招手,一会儿扭着身子,它们步调一致、整齐划一,我看了连连鼓掌,它们跳得也太好了!

看完机器人舞蹈后,老师又给我们展示了机器人抓码垛。只见机器人抓起物品,旋转着臂展精准地放到了指定位置,一次次搬运着,依次排列,准确无误!我和同学们被科技的力量震撼到了,唯有掌声才能表达我们的心声!(指导老师:刘燕玉)

# 德化县龙浔中心小学小记者 探寻中国白 品味传统陶瓷文化

日前,德化县龙浔中心小学小记者走进德化陶瓷博物馆。在博物馆工作人员的介绍下,通过实物、图片、模型、场景展示等,小记者充分了解了德化陶瓷的工艺特色和悠久历史。小记者不禁感叹德化陶瓷独特的艺术魅力,为陶艺大师们点赞。

■本报记者 刘静梅 文/图



小记者走进德化陶瓷博物馆

## ★德化陶瓷的魅力

□小记者 曾子晴  
(德化县龙浔中心小学五年级)

陶瓷,是世界上最古老的工艺之一,陶瓷,也是一种民俗艺术和文化。至今我们德化仍然有无数的艺术家在创造、在创新,只为让陶瓷历

久弥新,展示其独特的艺术魅力和文化价值,散发着永恒的艺术光芒。

因为有德化劳动人民的智慧,瓷土被赋予了灵魂;因为有陶瓷文明的发展,德化成了世界陶瓷之都。如果你想感受一块有温度、有灵魂的瓷土,那就来德化吧!陶瓷之都欢迎您!(指导老师:黄宝珍)

## ★我与陶瓷的约会

□小记者 吴锦硕  
(德化县龙浔中心小学六年级)

你瞧,长身玉立于翻滚海浪上的观音,蛾眉曼睂,衣袂飘飘,面容慈爱,似要普度苦海众生,一派庄严祥和;由白瓷烧制而成的

身躯,质地细腻温润,胎体厚实端正。

你看,展馆里的瓷器带着时光的痕迹缓缓走来,向我们展现着德化陶瓷的非凡成绩。

你赏,陶瓷博物馆展架上的“时尚”白釉粉盒,小巧玲珑,盒身微泛脂白,一朵牡丹盛放在圆润的盒盖上,似有迷人芬芳扑鼻,粉盒保存完好,可见物主对它的爱惜珍重。不止白釉粉盒,“水土宜瓷·千年窑烟”展区还珍藏着许多德化古窑瓷制生活用具。(指导老师:陈珊妮)

## ★我为家乡代言

□小记者 危美炫  
(德化县龙浔中心小学六年级)

“世界白瓷看中国,中国白瓷看德化”,德化白瓷,又称白如玉,薄如纸,声如磬。德化白瓷经历了千年的风霜,在中国陶瓷史上留下了光辉的一笔,在世界陶瓷史上“中国白”一词也就成了德化白瓷的代名词。

从古至今,德化陶瓷都是无可代替的艺术瑰宝,是中华大地上一颗闪耀的明珠。(指导老师:蔡春燕)